

XXXII. évfolyam

39.-ik szám

Egyes szám ára

10 fillér

Negyedévre 120 P.

FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP

Megjelenik
szombatonKüldetéseket
felvesz
a kiadóhivatalTelefonszám
10.

A Lord üzenete Zemlénben csak a fajvédők és szocialisták készülődnek a megyei és városi választásokra

A liberális pártok még életjelt sem adtak magukról.

Lord Rothermere, a magyarok őszinte és hatalmas barátja újra üzent. Üzenetének hangjába valami határozott kiabrándulás mellékzöngéje csuszott. Ez teljesen érthető is. Hiszen anynyiszor mondta és üzente már, hogy teljesen lehetetlenség a revízió gondolatát odakint a magyar kormány reakciós berendezkedése mellett meggyökeresíteni.

Hogyan számíthat ez a kis ország a világ szimpátiájára, mikor kormányzati rendszerével egészen elszigetelten áll a modern, haladó irányú politikájú európai nemzetek sorában? Hát nem eléggé világos Németország példaadása, mely a békeszerződés rendelkezéseit enyhítő előnyöket soha nem kapta volna meg, ha császári reakciós, feudalisztikus belpolitikai rendszerét nem alakította volna át a demokrácia uralmára. Lássuk be végre, hogy nem elegendő a revízió gondolatának pusztá hangoztatása, hogy ez a kérdés mégis csak az európai nagyhatalmak kezében van és ezeknek a vezetői — MacDonald, Briand, Stresemann, Hoover — mind a haladásnak és a modern demokráciának fáklyavivői.

Ezek ellen politizálni ma teljes képtelenség, a demokrácia támogatása nélkül pedig ne számítsunk rájuk. A revízió kérdése nekünk kétségtelenül sorsdöntő ügyünk, de nem szabad beképzelnünk, hogy ez a nagyhatalmaknak is olyan szíven fekvő ügye.

Nem lehet süketen elmenni a világ leghatalmasabb miniszterelnökének, MacDonald-nak lesújtó nyilatkozata mellett, hogy „Magyarország Európa egyetlen

Kacsalábon sem forog ez a város, bejاراتát sem őrzi a mesebeli hétfejű sárkány, mégis mintha a gyermekkor elátkozott kastélya öltött volna testet, úgy szunyad e falak között minden.

Nincs élet, nincs élni akarás. Csupa Cspikerózsika alszik kétségbeesett álmat és öntudatlanul várja a megváltó királyfit.

Végigvágott más határszéli városon is a békeszerződés szöges korbácsa. Más város is van még Sátoraljújhelyen kívül e csonka hazában, mely meg lett fosztva vidékétől, amelyet pusztulásra ítél Trianon. De e szerencsétlen jogégynehány város mindegyike rug, kapálódzik, és ordítja a világ fölébe, ime élek és élni akarok.

Es Sátoraljújhely? Megadással lehajtja a fejét, befordul a fal felé, és alszik, és várja a mesék királyfiát. A városok Cspikerózsikája.

A sorssal való megalkuvás, a pusztulással való megbékélés, nemcsak az ipar, kereskedelem és a vállalkozás terén észlelhető, hanem átcsapott ez a gyilkos kór a politikai és a városi életre is.

Hovatovább eljön az ideje a városi képviselőtestületi és törvényhatósági bizottsági választásoknak.

állama, ahol még mindig egy feudális reakció uralma némitja el a népakarat igazi megnyilvánulását? Letagadhatatlan, hogy a külföld legszélesebb rétegeiben fennálló bizalmatlanság fojtó atmoszféráját egyedül a magyar politika őszinte megváltoztatásával lehet enyhíteni.

A magyar nemzet kultúr-főlényét hangoztató hivatalos nyilatkozatok mellett igen disszonánsan hat a minisz-

Ezeket megelőzően, az őszi megyegyűlésen meg kell választani a választások technikai részét irányító központi választmányt, még pedig

titkos szavazással, szavazó lapok útján, lajstromosan

Történt-e már valamelyes megmozdulás akár a város, akár a megye polgársága részéről, gondolkodtak-e már egységes frakciók arról, kiket fognak a választmány tagjaiként ajánlani, majd később megválasztani.

A legutóbbi képviselőtestületi tag választás idején keserű meglepetés már érte a város polgárságának azt a jelentősen nagy hányadát, mely a közéletben halad és amely a politikum mérgét nem szívesen keveri bele a városi élet szürkeségébe.

Már érte keserű meglepetés akkor, mikor a város adózó alanyainak lelegeje az ipar, kereskedelem, ügyvédi, orvosi, hivatalnoki kar legjobbjai kiszorultak szervezetlenségük miatt a képviselőtestületből és elfoglalták helyüket a politikai összetartozandóság delegáltjai és ezzel együtt a békés munkát felőrlő politikum.

A szociáldemokrata párt a városi képviselőtestületi tag választással kapcsolatban már tartott egy népgyűlést,

terelnök refrénszerű kijelentése, mely a népet a politikai éretlenség jelzőjével bélyegzi meg. Bethlen kegyként állítja be a demokráciát, amit a nemzet csak akkor fog megkapni, ha azt ki is érdemli. Erre csak Lloyd George örökérvényű mondatával válaszolhatunk: „a szabadságjogok nem kiváltságok, amelyeket kegyesen adományozni lehet, hanem emberi jogok, amelyeket,

Holnap ismét tartanak egyet, amikor is Miskolc város egyik képviselője, Reisinger Ferenc lesz a hivatalos szónok.

A szociáldemokrata munkásság a város lakosságának elenyészően kis része. Megmozdulásuk csak élni akarásuk jele és szervezetségük jó és eredményes támogatója lehet annak a frakciónak mely a társadalom békéjét, az építő és alkotó munkát írta fel lobogójára és amely Rothermere szellemében hordja a köveket az építő munkához.

De Sátoraljújhely város polgársága alszik. — Majdnem húsz ezer Cspikerózsika szunyad a városban és várja a királyfit.

Hát Sátoraljújhely város polgársága! itt e sorokban a mesék királyfia: — *Ébredjétek és szervezkedjétek.* —r-a.

A kisiparosság érdeke az ország érdeke.

Az új kereskedelmi miniszter működése elé nagy várakozással tekint a kisiparosság, amely társadalmunkban sokkal inkább, mint a nyugati államokban, gazdasági egyensúly igen fontos tényezője.

A kisipar felkarolása országos szempontból nézve is sokkal jelentősebb kérdés, mint sokan hiszik, vagy be-

ha másképp nem lehet, erővel is meg szoktak szerezni.

Haladéktalanul be kell állni a modern berendezésű európai államok sorába, hogy az ellenünk dolgozók kezéből a reakció vádját kiütve, a demokrácia egyenes útján, a győzelem esélyével indulhassunk a revízió gondolatának megvalósulása felé.

állítani igyekeznek. A tömegcikkre berendezett racionális termelés, a nagyítke termelési kizárolgossága egésszesség társadalom egy bizonyos ponton túl nem juthat, mert ez az egyensúly megbillenésére, illetve a társadalom előbb-utóbb való proletarizálódására vezetne. De nem juthat azért sem, mert a kisipari termelésnek a tömegtermeléssel szemben számos olyan előnye van, amelyekről a fogyasztók nagy része belátható időn belül nem hajlandó lemondani.

Nem állhatja meg a helyét az a felfogás sem, hogy a kisipari termelés, a több

költség miatt, nemzetgazdaságiszempontból irreális volna; mert ha így is van, ez csak a tőke és a hitel majdnem teljes hiánya okozza. Tehát legkevesbé sem karitatív vállalkozás a kisipar érdekeinek telkarolása, vagyis a rentabilitásfeltételének, a forgótőkének a rendelkezésre bocsátása.

A nyugati államok gazdasági berendezkedése nem vehető példának teljes mértékben a racionalizálás igazolására a nacionalizálás életünkben. Mert a mi társadalmunk — sokkal inkább, mint amazoké — az önálló kisexistenciákön épül föl, mert csak

ezek tudnak az elnyomított szellemi és fizikai bérmunkássággal szemben aktív erkölcsi és történelmi bázist prezentálni.

Örömmel üdvözljük az új kereskedelmi miniszter szándékait és az ő szavait idézzük: Magyarország rekonstrukciója nem lesz teljes, amíg a pénzügyi szanalást nem követi gazdasági rekonstrukció. És ez a rekonstrukció csak a kis exzitienciák talpraállításával indulhat meg, mert csak a szélesebb rétegek felvevő képességének fokozása fogja biztosítani a termelés számára a szükséges és a ma annyira nélkülözött fogyasztó piacot.

Szét kell osztani a közszállításokat az iparosság között.

A cipész mesterek a népjóléti miniszterium rendszert kérik alkalmazni.
— Küldöttségük a főispánnál.

A sátoraljúj helyi cipészek és csizmadiák küldöttsége ke-reste fel péntek délben Széll József főispánt és adta elő a súlyos viszonyok között élő iparosság panaszát.

A sátoraljúj helyi Erzsébet közkörház pályázatot hirdetett az elmebeteg részére szükséges 1280 pár bakancs és cipő szállítására. A pályázaton igen sok új helyi cipész és csizmadiamester, de sok vidéki iparos is részt vett. Az ajánlatok felbontásánál kint, hogy a pályázók által megadott árak között csak lényegtelen, szinte csak fillérekre menő differenciák vannak.

A napokban arról értesültek a pályázók, hogy az egész mennyiség elkészítésével 4 új helyi cipészt bíztak meg, míg a többiek semmi munkát sem kaptak.

A főispán előtt a küldöttség rámutatott arra, a gyakorlatra, amit a népjóléti miniszterium folytat és amely valóban követendő például szolgálhat.

A népjóléti miniszter ugyanis komolyan veszi a kisipar támogatását és valóban az iparosság széles rétegeinek juttat munkát oly módon, hogy a

megrendelést felosztja az összes pályázók között az ajánlati árakról kiszámított középaron.

Ilyen módon jutott legutóbb is a népjóléti miniszterium megrendeléséhez és így munkához 10 új helyi cipész iparos, akik természetesen meg is voltak elégedve ezzel a megoldással.

A mi álláspontunk az — amikor elösmérjük, a kórház szabályszerű eljárását — hogy helyesebb a népjóléti miniszterium gyakorlata, helyesebb az 1280 pár cipő elkészítését középaron, vagy akár a leg-alacsonyabb áron is 20 iparosra, mint 4-re bízni, 20 iparosnak munkát és egy-egy falat kenyert adni, mint négynek egy egész kenyert. Ezt kívánja a közérdek, amint hogy így is tesz a népjóléti miniszter szociális szempontokból. Meglehet ezt tenni annál is inkább, mert bizonyos, hogy a mai munkanélküliség mellett, csakhogy munkához jusson, az iparosság hajlandó bármily méltányos áron dolgozni csakhogy munkához jusson.

Sok munka, erős akarat kell a Hegyalja végleges szanalásához.

A pinceszövetkezetek bizalomra, megértésre van szükség a célja elérésére.

A Tokajhegyljai Bortermelők Pinceszövetkezetének megalakulása olyan jelentős lépés a borvidék szanalása érdekében megindult akció folytán, melyet értékelni és örömmel kell fogadni mindenkinek, aki a Hegyalja sorsát szíven viseli.

Igen téves lenne azonban azt hinni, hogy a szövetkezet már a megalakulása tényével megoldotta a Hegyalja krízisét. Ezt a szövetkezet életrehívói sem hiszik és remélik, akik pedig a legnagyobb bizalommal néznek a jövő elé.

A szövetkezetnek eleinte igen sok nehézséggel fog kellenni megküzdeni. Ezek között talán a legfontosabb az összetartás és kitartás hiánya, amelyet a multban is volt alkalmunk a hegyljai szőlőbirtokosságnál tapasztalni.

Minven esetre már az első évben igen lényeges hatása fog abban megnyilvánulni, hogy bár a termelőket azonnal pénzhez is juttatja és pedig nem jelentéktelen mérvben a termés egy igen tekintélyes részét kivonja a kínálatból és ilyen módon csökkenti a borárak leromlását.

Hatása azonban teljes mértékben — de csak akkor, ha a termelők teljes bizalommal és megértéssel állnak mellé — néhány év mulva fog mutatkozni, amikor mód lesz arra, hogy a mostaninál nagyobb anyagi eszközök álljanak rendelkezésre.

Alkalmunk volt a szövetkezettről a legilletékesebb tényezőkkal beszélni és véleményüket a következőkben foglalhatjuk össze:

A Pinceszövetkezet a szó

igazi értelmében termelői szövetkezés lesz, mely a borok kezelésével fog foglalkozni. Önálló kereskedői tevékenységet azonban nem fog folytatni, hanem megelégszik avval, hogy tagjai, de a Hegyalja

zet a termelők által beszo-gáltatni köteles 20%-on felül-is átvenni-e a tagok teljes bortermését?

Errre nézve az illetékes vélemény a következő:

A szövetkezet bortipusokat

Iparművészeti kézimunkák

függönyök, terítők, díszpárnák, lámpaernyők.
bőrösiszműaruk, riókülölk

női fehérneműk

ágyneműek, ágyterítők, dísz-ágypárnák stb.,
férfi fehérneműek

Landesmann Ellánál

Sátoraljúj helyi, Erzsébet királyné-ucca 5.

a legszebb legizlésebb, legjobb kivitelben készülnék.

összes bortermelői érdekében is tömegfogyasztásra alkalmas típusborokat, mégpedig szak-szerűen a fogyasztók ízlésének megfelelően kezelt bor-fajtákat nagy tömegben áll-líson elő.

Ennek a céljának eléréséhez azonban szükséges az, hogy a termelők olyan őszintén és megértéssel támogassák a szövetkezet alapítóit és vezetőit olyan őszintén és megértéssel támogassák munkájukban, mint aminő akarattal akarják és tiszta szándékkal akarnak ők dolgozni a Hegyalja érdekében.

Több oldalról telmerült az a kérdés, hogy a szövetke-

kíván létrehozni és nem folytat kereskedelmi tevékenységet. Ebben benne van, hogy az átvett mustot éveken át fogja tartani, érlelni, kezelni, amiből az következik, hogy az első időben, addig, amíg az első átvett termés a piacra kerül, csak korlátolt mértékben áll, a korlátolt anyagi eszközök miatt, mód-jában mustot átvenni — a 20%-ra megállapított feltételek mellett. Természetes azonban, hogy igyekezni fog minden felkínált mustmennyiséget átvenni és nagyobb anyagi erő bekapcsolása esetén minden megfelelő minőségű mustot fel fog venni.

Szél főispán megértéssel hallgatta meg az előadottakat és maga részéről a lehető legmesszebbmenő jóindulatot ígérte meg a cipésziparosok küldöttségének.

HIREK.

— Az Alapi-társulat Sátorajújhelyben. Alapi Nándor Orsz. Kamaraszínháza, mely rövid néhány év alatt nemcsak a vidéki városok, de Budapest elismerését is kivívta nagyszerűen megrendezett, pompásan összevágó előadásaival rövidesen ismét Ujhelybe jön, rövid 5 napos vendégszereplésre. A társulat előadásait 14-én este kezdi meg az új színházban. Műsorán a következő darabok szerepelnek: *Szürke hattyú*, Körös Andor pályadíjat nyert kamarajátéka, *Minden jóra fordul*, Pirandello színműve, *Róbert és Marian*, Gerald színmű, *Topáz*, Pognol komédiája és *Különös köztársaság*, O' Neill komédiája. — Nem csak Ujhely, de az egész környéke közönsége is élénk és megerdemelt érdeklődéssel várja a vendégtársulatot.

— Népgyűlés. A sátorajújhelyi szociáldemokrata párt f. hó 29-én, vasárnap délelőtt fél 11 órakor a „Vadászkürt” kert-helyiségében népgyűlést tart. Előadó szónok Reisinger Ferenc országgyűlési képviselő.

— Dr. Braun Béla a fogászat és röntgenológia szakorvosa rendelését Széchenyi tér 8. sz. alatt megkezdte. Rendel. d. e. 9—12-ig d. u. 3—5-ig.

KÉRJE A FÜSZERKERESKEDÉSÉBEN

AMOST MEGJELENT,
148 RECEPT TARTALMAZÓ,
SZÍNES KÉPEKSEL FÜSZTERÁLT
DR. OETIKER-FÉLE
RECEPTKÖNYVET
ÁRA 30 FILLER



HA A FÜSZERESÉNK NINCS FORGALOM KÖZVETLEN HÍVÁNK DR. OETIKER-FÉLE RECEPTKÖNYVET BUDAPEST, VIII. CONTI-U. 25. A 127 receptet tartalmazó, „Hogyan készül a jó sütemény?” című könyvet kívánatla továbbra is ingyen és bérmentve küldöm.

A régi kastély.

Lelkem mélyén ó palota áll,
Zárt ablakoknak büszke sorfala,
Őszi délutánok napja süt le rá,
S hervadó virágok kérész illata.

A termék falára ráhajol a csend,
Régi emlékeimnek néma őre;
Bús gondolat sétálgat néha arra,
Fáradtan ül le egy kopott lépcsőre.

De egyszerre csak halk muzsika zendül,
Végigcsokolja a termék holt falát,
Zengnek a húrok, porlepte hegedűk,
Bátor szerelemről bús melódiát.

S az ódon kastély új életre lendül,
Amíg sír a tört fuvolák fája,
A hold ezüstje rezg már a palotán;
Murrá... ez a szerelem szilaj éjszakája!

Dr. Reichard Ervin.

— Footballmérkőzés Igen érdekes, izgalmas labdarugó bajnoki mérkőzés lesz vasárnap d. u. Dohánygyár mögötti pályán. A kerület egyik legerősebb csapatát a miskolci Vasutasokat látja vendégül a SAC, mely állandóan fejlődik és ezt az alkalmat meg fogja ragadni, hogy régi riválisától bajnoki pontokat szerezzen.

— Három új gyógyszer-tár a megyében. Sárospatak, Megyasszó és Karád községekben egy-egy gyógyszer-tár felállítására kérték engedélyt. A kérelmekkel a törvényhatósági bizottság legközelebbi közgyűlésében fog foglalkozni és előre láthatólag — a közérdeknek megfelelően — javasolni fogja a népjóléti miniszternek a kérelmek teljesítését. Különösen a megyasszói és karádi gyógyszer-tár felállítása volna fontos nagy területek lakossága érdekében.

— Fridmann Ilus okl. nyelvtanár és *Friedmann Mancsi* okl. zongoratanárnő tanulmány-utjukról hazaérkeztek és a francia, zongora, német és angol oktatást megkezdték. Kazinczy u. 27. sz. alatt.

Linzer sportruháit

Mindenki csodálja,
Viselői után
Bámul a sportpálya,
S ki Linzernél vette
Utazó ruháját,
Azt a nagy világon
Mindenütt csodálják!
Linzer-szalón Budapest, V.,
Tátra-ucca 3. II. em.
Telefon: Aut. 132—49.

— Imaszékek bérbeadása. A sátorajújhelyi status quo izr. hitközségnek a templomi imaszékek bérbeadása f. hó 22-én vette kezdetét. Régi bérlők elsőbbségi f. hó 29-ig vétetik figyelembe.

Xaladó gazda TILLANTIN-nal csáváz



Magyar Mezőgazdák Szövetkezete Budapest, V., Alkotmány-ucca 29.
Mezőgazdasági és Ipari Vegyszerek Kereskedelmi r.-t.
Budapest, X., Hölgy-ucca 14.

— Másfél millió ember léte függ a kisipar helyzetének javulásától. Az Ipar- és Mezőgazdasági Miniszterterület Országos Szövetségének szept. 21., 22. és 23-án országos kongresszusra hívta össze a magyar iparosságot Szegedre. A kongresszussal kapcsolatban most terjedelmes emlékiratot bocsátott a magyar iparosság helyzetéről, amelynek egy része igen alkalmas arra, hogy a kisiparosság bajaival mit sem törődő közvéleményt kimozdítsa eddigi merevségéből. Panaszos kiáltás ez az emlékirat, mert hiszen 300 ezer kézműiparos, családtagokkal és munkásokkal együtt közel másfél millió magyar ember léte forog itt kockán.

— Iskolás gyermekek felruházása. A sátorajújhelyi izr. Felruházó Egylet f. hó 29-én, vasárnap d. u. 3 órákor a status quo Hitközség tanácstermében közgyűlést tart. A közgyűlést, a szokásnak megfelelően, követni fogja a szegénysorsu iskolás gyermekek téli ruháinak kizosztása. Ez évben különösen nagy arányú lesz a felruházás, amennyiben mintegy 100 gyermeket fognak meleg ruhával ellátni.

— Védekezés a burgonyabetegségek és a kukoricamoly ellen. Burgonya és kukorica termésünk megvédelése érdekében a földművelésügyi miniszter két rendeletet adott A rendeletek szigorú előírásokat tartalmaznak, melyeknek megszegése kihágást képez. Éppen ezért érdeke a gazdáknak — de időpártal foglalkozó kereskedőknek is — a rendeletek ismerete, melyek a községek előjáróságok által közszemlére is tetetnek.

— Elrontott gyomor, bélszékely. élmélygős, kellemetlen szájíz, homlokfájás, láz, székzsorulás, hányás vagy hasmenés eseteinél már egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz gyorsan, biztosan és kellemesen hat. A gyakorlati orvostudomány igazolja, hogy a **Ferenc József** viz használata a sok evés és ivás káros következményeinél igazi jótétmórnak bizonyul. A **Ferenc József** keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— Ipari és mezőgazdasági index közt mindinkább növekedik az eltérés. A központi statisztikai hivatal a következő augusztus havi gazdasági statisztikai adatokat közli: Az új módszerrel összeállított nagykereskedelmi index szerint a nagykereskedelmi árak átlagos színvonala augusztus végén 114 volt, vagyis az előző hó végi aránívónál 5 ponttal alacsonyabb. A mezőgazdaság és állattenyésztés körébe tartozó termények indexe 114 ről 106-ra eszikken, míg az ipari anyagok és termékek indexe változatlanul 133 maradt. A két főcsoport indexe közti eltérés, tehát 25 és 161 % ra emelkedett. A létfenntartási költségek indexé má augusztus hó folyamán lakbérrel együtt számítva 118,8-ről 116,9-re eszikken, a lakbér nélkül index pedig 126,6 volt az előző havi 128,9-el szemben. A eszikkenés az élelmiszer cikkek olcsóbbodása folytán állott elő.

— A város fát ad el. Értesitem a közönséget, hogy a város érdekében kitermelt tűzifából: hasábfából 6 öl, ölenkint 42 pengő, dorongfából 181 öl, ölenkint 36 pengő árban a város pénztárába való előzetes befizetés mellett rendelkezésére áll. A megvásárolt tűzifa az erdőből a legkésőbb a folyó év vé-

LINZER-SZALON

legujabb divatu SPORT- és UTAZÓ-
RUHÁIT viseli az elegáns világ!

**BUDAPEST, V.,
Tátra-ucca 3. szám, II. emelet
Telefon: Aut. 132--49.**

gégig a vevő költségén leszállítandó. — Dr. Orbán polgármester.

Kegezdülni tanít

Kaas Jmre

Fő-ucca 9.

— Vasuti menetrendváltozás. A téli menetrendváltozás úgy az Államvasutak, mint a Déli vasut és a többi magánvasutak vonalain okt. 6-án lép életbe. Ugyanekkor változnak meg a vidéki autóbuszjáratok menetrendjei is. Az új téli vasuti menetrendeket a most megjelent VASUTI UTMUTATÓ a magyar és közös közlekedési vállalatok hivatalos menetrendkönyve közli. Az összes vidéki autóbuszjáratokat tartalmazó hivatalos AUTÓBUSZMENETREND-füzet minden példányban mellékelve van. A Vasuti Utmutató most is piros-fekete nyomású fehér borítékban jelent meg. Kapható a pályaudvari könyv- és hírlaprusítóknál, IBUSZ-pavillonokban minden könyvkereskedésben és dohánytözsdekben. Ára P. 160 fillér.

Eladó egy zongora.

Kiadó egy butorozott szoba

esetleg butorozatlan
Cim a kiadóban.

— **Körözés.** A Schön Vilmes és Mária u. keresztezésénél 1 drb. arany tübbevaló — a Széchenyi téren egy vékony jeggyűrű találatott. Az igazolt tulajdonosok a rendőrkapitányságon a hivatalos órák alatt átvehetik.

— **Gyümölcsstermelők figyelmebe.** Baranya vármegye kisbicsérdi faiskolájában megrendelhető gyümölcsfajták kimutatását a város a város hirdető tábláján kifüggesztették.

Kereskedők
Iparosok
Ügyvédek
Gazdaságok

nyomatványssükségletüket a legizesebb kivitelben, a legjobb papíron, a legmérsékeltőbb áron szerezhetik be

Landesmann M. és Tsa

könyvnyomdájában Sátoraljaui hely. Kazinczy-u. 5. Telefon: 10.

Névjegyek
Meghívók

Falragaszok
irodai és levélpapírok, üzleti könyvek, írószerek, tinták, írógépek, írógépszalagok.

— Az új téli menetrendeket tartalmazó, általánosan kedvelt 80 filléres ZÖLD MENETREND már megjelent. Kapható dohánytözsdekben, könyvkereskedésekben, uccai hírlaprusítóknál és a pályaudvari IBUSZ-pavillonokban.



Mi ugyanis megtanítjuk, hogyan kell eladni könyveket részletfizetésre. A mi kiadványaink mind márkás, irodalmi művek, amelyeknek terjesztésével tehát tisztességes megélhetést vagy minden esetre szép mellékjövedelmet biztosíthat magának. Még ma írjon díjazatlan ismertető nyomtatványokért, amelyeket szívesen megküld a

PALLAS
Könyvszolgáltató
Budapest, V., Alkotmány-u. 3.

SÁRKÁNY JÁNOS

gőzerőre berendezett kelmefestő és vegytisztító műhelye
TOMPA-UCCA 16.

Felvételi üzlete

Molnár István-ucca 5. szám alatti
(Pannonia szálló épület)

Vállalok: Női- és férfiruhák, selymek, függönyök butorhuzatok, szőnyegek, fejkendők, kézimunkák stb. vegyi tisztítását, minta után bármily színre való festését.
Gallérok, kézelők tisztítását, gászruhak festését 24 óra alatt.

BUDAPEST

legelsőrendű, modern családi szállója az
ESPLANADE SZÁLLODA

III. Zsigmond-ucca 38. Telefon: Aut. 517-35.

Mérsékelt árak, modern berendezés
központi fűtés, melegvízszolgáltatás, lift

Engedményt kap ön, mint e lap előfizetője a Dunára néző Esplanade nagyszállóban.

VAROSI MOZI

Kedden és szerdán „Dzings Khan” Phodwkin mesterműve (Ahogy egy nemzet születik.) Dráma 10 felv. Főszereplő: Jankisin. Podowkin ezen filmjével a világ legelső rendezőinek sorába lépett. Tiszta orosz film, teljesen ellát a mai filmaktól. Főszereplő: Jankisin a legsötétebb Mongoliából való tatár ifjú, egy-egy jelenetében Wegener, Bassermann színészi magasságúig emelkedik.

Csütörtökön „Forgószél kisasszony” Vigjáték 7 felv. Mária Paudler, a németek egyik legnépszerűbb színésznője kedves szerepet kapott: egy rakoncátlan huncut leányt játszik. „Cobham kapitány kalandos expedíciója” Szelek szárnyán a feketék csodálatos országa felvett 6 felv.

Szombaton és vasárnap „Égő asszony” Budapesti regény 10 fejelet. Főszereplő: Olga Csehova. A filmnek a legtöbb jelenetét Budapesten és vidékén vették fel. Sok budapesti részletet fogunk megismerni. Az izgalmas téma kulminációja egy meseri ten megrendezett áruházi tűz.

— **Az Ojság, napilap** formában halhatlanul bő és mulatságos tartalommal jelent meg. Szenczács vezérek a lészüről, nagy politikai leleplezés Mars auf Budapest címen, izgalmas riport a budapesti arabok harci készülődéséről. A Bölcs Rabi anekdotái remek színházi hírek, közkrachdasági és több mint száz vicc. Mutatványszámot ingyen küld a kiadóhivatal Budapest, VI., Ó-ucca 12.

Nem trükk. Valóság!

Kedves, barátságos, tiszta
szoba árból
20°

Bőséges izletes házi
étkezési árból
10°

engedményt kap Ön mint ezen lap előfizetője
BUDAPESTEN a
Park - Nagyszállóban
VIII., Baross-tér 10.

Vogue

a világ legelső divatlapja szeptember közepétől Magyarországon is mindenütt kapható német nyelven
Egy szám ára 2 pengő

Sátoraljauihely, 1929. szept. hó 28. XXXII. évfolyam 89-ik szám

Szerkesztésért és kiadásért felelős:
LÁNCZI ZOLTÁN

Szerkesztőség és kiadóhivatal Sátoraljauihely, Kazinczy-ucca 5. Telefonszám 10.

Nyomatott Landesmann Miksa és Társánál